

做好金融五篇大文章 有哪些着力点?

新华社北京8月12日电 党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》对深化金融体制改革作出部署,提出“积极发展科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融”。

这五大金融领域,正是去年10月举行的中央金融工作会议所提出的五篇大文章。

“做好五篇大文章是服务中国式现代化的现实需要,也是走好中国特色金融发展之路的内在要求。”国家金融监督管理总局政策研究司有关负责人表示,五篇大文章对应的领域既是金融需求十分迫切的领域,也是金融发展相对薄弱的领域。做好五篇大文章,体现了坚持金融服务实体经济的根本宗旨和以人民为中心的价值取向。

近年来,围绕五篇大文章等重点领域,我国持续加大金融资源投入,金融机构制度、产品和服务体系持续优化,融资可得性明显提升。

截至今年6月末,全国高新技术企业贷款余额、21家主要银行绿色信贷余额、普惠型小微企业贷款余额分别同比增长19.5%、25.9%、17.09%;2023年,深市IPO和再融资募集资金超六成流向战略性新兴产业;开板5年多的科创板目前已拥有570多家上市公司;个人养老金开户人数已超6000万……

但同时应当看到,当前金融服务实体经济的质效有待进一步提升,间接融资和直接融资尚不平衡不协调,金融支持科技创新、绿色转型、中小微企业不够充分有力。

健全金融服务实体经济的激励约束机制,是深化金融体制改革的重任之一。聚焦五篇大文章,业内专家表示,要为科技型企业提供全链条、全生命周期金融服务;完善绿色金融政策,标准和产品体系;持续完善金融支持中小企

业和民营企业的政策体系,进一步缓解融资难、融资贵等问题;有针对性地丰富养老金融产品供给,积极发展第三支柱养老保险;加快金融机构数字化转型。

做好五篇大文章,离不开统筹规划和政策落地。《关于扎实做好科技金融五篇大文章的工作方案》《关于进一步强化金融支持绿色发展的指导意见》《关于普惠信贷尽职免责工作的通知》《关于开展学习运用“千万工程”经验加强金融支持乡村全面振兴专项行动的通知》……我国持续出台政策文件,提供相关制度保障。

同时,货币政策持续发力,结构性货币政策工具不断丰富。今年以来,中国人民银行下调支农再贷款、支小再贷款和再贴现利率各0.25个百分点,设立5000亿元科技创新和技术改造再贷款。

中国人民银行表示,将加快出台五篇大文章配套政策文件,持续落实好支持科技、绿色和民营经济等已出台政策。同时,继续用好用足结构性货币政策工具,激励引导金融机构优化信贷结构。

立足资本市场发展,中国证监会表示,要进一步增强资本市场对科技创新的包容性、适配性,培育壮大耐心资本,引导更多资源要素向新质生产力集聚。

业内人士认为,健全完善五篇大文章等重点领域的统计口径和考核评价制度,也会是下一阶段的重点工作之一。通过发挥好考核评价“指挥棒”作用,引导金融更好服务实体经济。

做好五篇大文章,还需统筹发展与安全。金融监管总局表示,将推动银行业保险业全面做好五篇大文章相关工作,切实提高金融服务实体经济质效,同时要求银行保险机构严格按照风险可控、商业可持续原则开展业务,加强对相关产品业务的合规性审查,确保金融资源合理高效配置。



野象明星“短鼻家族”持续壮大

8月8日,“短鼻家族”和“然然家族”的野象在云南省西双版纳州景洪市大渡岗乡觅食(无人机照片)。

记者从西双版纳傣族自治州亚洲象保护管理中心获悉,北上南归明星象群“短鼻家族”回到老家西双版纳后,它们有时有个体离群或回归,有时吸纳新成员,3年之内增添了4头新生小象,健康状况良好。目前象群一分为二,7头与“然然家族”的28头野象共同活动在景洪市大渡岗乡,13头在西双版纳国家级自然保护区勐养片区江边一带活动。

2021年,“短鼻家族”野象以一场罕见的北上南归之旅,吸引了全世界的目光,被称为野象界“最靓的仔”。

新华社发

时事

40金! 浇铸中国荣耀

——巴黎奥运会中国体育代表团综述



8月11日,冠军中国选手李雯雯(中)登上领奖台。新华社发

不可没。除射击队创造最佳成绩外,中国跳水队首次包揽奥运会八金,中国乒乓球队也包揽五金,中国举重队六人出战带回五金……六大传统优势项目共获得27枚金牌,占代表团金牌总数的67.5%。

新的突破也一个接一个。中国女子拳击此前从未站上过奥运会最高领奖台,在巴黎她们五人打进决赛,勇夺3金2银,贡献度拉满。中国花样游泳队首次奥运见金,就包揽集体和双人项目两金。中国艺术体操队、中国自由式小轮车队也均拿到奥运首金……

勇敢追梦,树立新一代中国榜样

17岁的黄雨婷和19岁的盛李豪携手射落首金后,两人无厘头的网名“阿条姐”“干饭哥”迅速走红网络,盛李豪“光靠干饭”就夺冠”成为大热梗。喜欢刷哲学视频的盛李豪擅长“整顿采访”,常常几句话把天聊死,那股“淡淡的”劲儿招来不少迷弟迷妹。以“00”后为主的新一代中国奥运健儿,千人千面很鲜活,真实松弛不紧绷。有“e”人格张扬,妙语迭出,也有“i”人格内敛、谦逊有礼,但相同的是他们心中有梦,眼底有光。

8月11日过12岁生日的郑好好,是本次中国体育代表团年龄最小的选手。刚刚小学毕业的“小孩姐”很放松,在滑板赛场上“玩得非常开心”。无独有偶,14岁的崔宸曦也很开心,

还说出很有哲理的大实话:“失败是很正常的,大多数时候都在失败。”而当郑好好说出放假“抽空去参加了个奥运会”时,全网都在疯传这些“别人家的孩子”。

帮助中国乒乓球队拿到男子团体冠军后,“六金王”马龙成为中国奥运史上获得金牌最多的选手。谦逊、低调,是这位35岁老将的个性标签。在奥运村、在赛场内外,总有人会找他合影、签名,但当印度队员越过王皓想先和他握手时,马龙会提示对手,先和教练握手是赛场礼仪。中国人尊师重道的传统美德为他在网上刷了一大波好感。

新一代的中国体育榜样,不一定要站上最高领奖台,国人为潘展乐、郑钦文、马龙、全红婵们欢呼的同时,也为更多勇敢追梦的中国奥运健儿们鼓掌。

中国女子橄榄球队“绝杀”对手,创造历史最佳战绩;中国女曲在小组赛一度出线不利的局面下,一路力克强敌,决赛中她们和世界第一荷兰队战至23米球决胜,虽败犹荣;张雨霏克服发烧和生理期双重困难,以及频繁兴奋剂检查带来的困扰,拼下了1银5铜;遭遇失利的举重卫冕冠军石智勇,不到半年打了50多针封闭,每天针灸的针灸针已经装满了5升的饮料桶……

源自竞技,超越竞技,他们都没能赢得金牌,但依然是国人榜样。

新华社巴黎8月11日电

美国向中东增派巡航导弹核潜艇

新华社微特稿 美国国防部11日证实,国防部长劳埃德·奥斯汀已下令向中东地区增派一艘巡航导弹核潜艇,以应对该地区日渐升级的紧张局势。

美国国防部发言人帕特里克·赖德11日发表声明说,奥斯汀当天早些时候与以色列国防部长约亚夫·加兰

特通电话。奥斯汀已下令把“佐治亚”号巡航导弹核潜艇部署到中东地区,并命令美国海军“亚伯拉罕·林肯”号航母打击群加紧前往这一地区。

美军“西奥多·罗斯福”号航母打击群目前在中东水域。五角大楼的声明未提及“亚伯拉罕·林肯”号航母打击群

和“佐治亚”号潜艇抵达中东的时间。

奥斯汀向加兰特重申美方“将采取一切可能措施保卫以色列”的承诺,并指出美军在中东地区加强军力部署是“由于该地区紧张局势升级”。

7月31日,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局领导人伊斯梅

扎波罗热核电站一冷却塔起火

俄乌相互指责

新华社专特稿 扎波罗热核电站一座冷却塔11日晚上起火,俄罗斯和乌克兰把火灾肇因归咎于对方。

国际原子能机构说目前没有事发地核安全受到威胁的报告。俄方称着火的原因是一台“严重受损”。

俄罗斯卫星通讯社援引俄国家原子能公司的声明报道,扎波罗热核电站一座冷却塔11日晚上遭乌军无人

机两次“直接打击”,引发火灾。主火约3小时后被扑灭。

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基在社交媒体发文,并上传一段大火燃烧的视频,称火灾由俄方引发,其用意是企图“讹诈”乌方。

泽连斯基说,目前扎波罗热核电站的“辐射水平在正常范围之内”。该核电站方面也表示,其辐射水平目前正常。

国际原子能机构说,该组织驻扎波罗热核电站的专家听见多声爆炸,看见黑烟升起,不过“未接到核安全受到影响的报告”。

俄罗斯国家原子能公司表示,由于乌方无人机袭击及由此引发的大火,遭受攻击的冷却塔“内部结构严重受损”,专业人员将在情况允许时评估其“结构倒塌的风险”。国际原子能机

构已要求其专家“立即”前往评估这座冷却塔的受损情况。

扎波罗热核电站是欧洲最大核电站之一。2022年2月乌克兰危机全面升级后,俄方控制了扎波罗热核电站。此后,该核电站多次遭到炮击或无人机攻击,引发国际社会对这座核电站安全的忧虑。俄乌双方相互指责对方试图破坏这座核电站。

“这类不顾后果的袭击危及这座核电站的安全,加大核事故发生风险,必须停止。”国际原子能机构总干事拉斐尔·格罗西12日在一份声明中说。

扎波罗热核电站全部6座核反应堆目前处于“冷停堆”状态,依靠外部供电保持反应堆冷却。

遗失声明 公告信息登报

常州日报、常州晚报
公告服务
承接各类证件遗失、公章、
营业执照遗失公告、家有喜报等登报服务



扫码即可线上办理

需要指定日期刊登的,须在刊出日期前两日起提前办理和预约。
登报服务热线:86603740
地址:常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼常州日报社便民服务中心

常州市天宁区人民政府 国有土地上房屋征收决定公告

常天征[2024]6号

因旧城区改建公共利益的需要,依据《国有土地上房屋征收与补偿条例》及《常州市国有土地上房屋征收与补偿办法》的相关规定,决定对乌衣浜及开放大学地块城中村改造项目(一期)征收范围内的房屋实施征收。

一、征收范围:东至原理想中学,南至开放大学,西至乌衣浜路,北至荆溪福院(征收范围图详见现场公示)。

二、房屋征收日期:本征收决定公告之日起。

三、房屋征收部门:常州市天宁区住房和城乡建设局(监督电话:69661211)。

四、房屋征收实施单位:常州市天宁区天宁街道办事处。

五、征收补偿方案:详见现场公示。

被征收人如对本决定不服的,可以在本决定公告之日起60日内向常州市人民政府申请行政复议,也可以在本决定公告之日起6个月内向常州市中级人民法院提起诉讼。

2024年8月12日

公告

《常州市新龙分区XL07、XL08编制单元控制性详细规划(修改)》已经常州市人民政府批准(常政复[2024]92号),现根据相关法律法规的规定将上述规划进行批后公布,热忱欢迎广大市民监督。

一、公布地点:常州市自然资源和规划局网站
二、公布内容:详见常州市自然资源和规划局网站规划公示专栏

三、联系机构:常州市自然资源和规划局详细规划管理处(城市设计处)、常州市自然资源和规划局常州高新技术产业开发区分局

联系电话:0519-88061039、89883178
监督电话:0519-88060832

联系地址:常州市太湖东路103号1号楼常州市自然资源和规划局1206室

邮编:213000

常州市自然资源和规划局
2024年8月13日

销户公示

由江苏城东建设工程有限公司承建的南瑞继保保瑞电力智能电网研发总装基地三期建设项目已完工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2024年8月13日至9月23日),如有异议,请向江苏常州经济开发区建设局建工管理科(工程所在地建设主管部门)反映,联系电话:0519-89863244。

江苏城东建设工程有限公司
2024年8月13日

声明作废 (销户公示)

86603740

△钟楼区永红星碟歌舞厅遗失公众聚集场所投入使用、营业前消防安全检查意见书,证件编号:常钟消安许字(2024)第0007号,声明作废。

销户公示

由常装建设集团有限公司承建的云制造先导中心4号楼6、7层改造项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2024年8月13日至9月23日),如有异议,请向常州市城乡建设工程管理中心反映,联系电话:0519-88029267。

常装建设集团有限公司
2024年8月13日